

阿拉善盟高新区：“四强化”锻造过硬刑侦铁军

阿拉善讯 阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局一直牢固树立“打击是主业、破案是硬道理”的工作理念，大力加强基础建设，强化情报技术导侦，聚焦防控风险，锐意改革创新，突出实战效能，强化服务意识，不断提高队伍的凝聚力和战斗力。

强化政治建设，锻造“过硬铁军”。该分局始终坚持把队伍建设放在首位，毫不动摇地坚持政治建警方针，以建设过硬班子、纯洁公安队伍、树立良好警风、提高执法水平为标准，以“铸造一流警队，创一流业绩”为目标，狠抓队伍整体素质和战斗力的提高，锻造“四

个铁一般”过硬刑侦队伍，全面提升刑侦工作现代化水平。

强化改革创新，培育“新质战力”。该分局全力推进实体化侦查中心建设，加快智慧化刑侦应用，推动现勘“一长四必”向“六快”转变，整合资源、聚合手段、融合保障，着力构建以大部制大警种制改革为牵引的“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式，形成改革强警“高新区经验”。坚持“信息+科技”为引擎，依托“情指行”一体化，培育提升刑侦新质战斗力，推动高新区公安刑侦工作质量变革、效率变革、动力变革，不断开创高新区刑侦工

作新局面。

强化防范预警，当好“平安卫士”。该分局坚持“以打开路、防范为先”的工作原则，在辖区范围内组织开展防范电信网络诈骗犯罪“进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业”“五进”活动。围绕本地区、本行业特点有针对性地宣传，强化对企业、商户、财会人员、未成年人、老年人等重点群体进行精准宣传。全面推广安装“国家反诈中心”APP，利用微信公众号等平台发布高发电信网络诈骗类型和最新诈骗手法套路，持续推出系列反诈报道，加强社会宣传教育防范，不断扩大宣

传覆盖面，提高宣传精准度，进一步提升群众识骗防骗的意识和能力。

强化破案攻坚，重拳打击犯罪。该分局以“压发案、多破案”为目标，坚持打早打小，露头就打，加强线索核查、警情串并，严打关系群众切身利益入室盗窃、扒窃、盗窃车内财物犯罪，以及地域性、职业性盗抢骗犯罪；严打侵害公共财产的诈骗医保基金、养老金、科研基金等突出犯罪；严打破坏社会管理秩序的假章、假证、假公文等“三假”及关联犯罪；严厉打击侵害妇女儿童犯罪，深入开展专项打击行动，坚决依法从严惩处违法犯罪分子。（徐晓瑶）

开展交通安全研学活动 确保学生暑期出行安全

阿拉善讯 为进一步提升少年儿童暑期交通安全意识，增强自身防护能力，日前，阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局交警大队联合乌兰布和社区带领小学生们开启了一场交通安全研学之旅。

在公交公司安全员带领下，交警叔叔为同学们详细讲解了公交车内紧急逃生按钮、灭火器、安全锤等安全设施的位置、功能和注意事项，并现场演示各种逃生设备的正确使用方法，引导同学们增强安全意识和自我保护意识。随后，交警叔叔带领同学们先后到辖区各路口，用最直观的方式给孩子们普及了交通信号灯以及各种常见交通标志的意义，引导同学们一定要养成遵守交通规则的良好习惯。

（侍晓雪）



立足实际科学部署 减少交通事故发生

巴彦淖尔讯 近期，巴彦淖尔市公安局交管支队以事故预防“减量控大”工作为主线，立足实际，科学部署，全面推进夏季交通安全突出风险专项整治行动走深走实。

该支队常态化开展集中打击酒驾醉驾、面包车超员违法、电动自行车交通违法行为，全力以赴防风险、除隐患，补短板、强弱项。该支队根据分析研判结果调整勤务模式，对城市、国道省道勤务模式进行优化调整，充分依托交警执法站、服务站，在交通流量大的国道穿村过镇路段、城市餐饮娱乐场所周边增设临时执勤点，最大限度把警力沉入一线，切实提高见警率和管事率，增强路面管控效果。

各大队以“夏季行动”为契机，抽调机关、城区民警组建执法小分队开展整治农牧区交通违法行为专项行动。充分发挥执法小分队和路长作用，重点查纠劝导农牧区客运班车、面包车超速超员，农牧区酒驾醉驾、货车超载、载客汽车超员、无证驾驶、无牌无证、驾驶报废车辆、低速货车及摩托车非法载人、未佩戴头盔等重点交通违法行为。

同时，该支队安全警卫大队牵头组织黄河堤防公路交警大队、经济开发区交警大队紧密协作，以异地用警、交叉联合执法等方式，在全市范围内开展夏季交通安全整治区域会战集中统一行动，取得良好效果。

（闫临宏 孙敏）

警示约谈问题企业 切实整改存在问题

本报讯（记者岳科坚 通讯员王婧 王磊）为进一步加强辖区危化品生产、运输企业源头管理，强化企业主体责任落实和高风险运输企业安全隐患整改，近日，内蒙古交通运输综合行政执法总队十三支队十七大队针对辖区两家危化品生产、运输企业安全隐患问题整改缓慢、主要负责人履职不到位等问题，积极协调当地政府及交通主管部

门对两家企业进行约谈。

会议通报了两家企业长期存在的安全隐患问题，并要求相关企业限期整改。同时要求企业负责人严格落实企业安全生产主体责任，进一步增强法律意识和安全底线意识，健全各项制度管理台账，加强对企业所属车辆的安全监管和驾驶员的安全培训教育，规范装载行为，做到合法运输，坚决杜绝

危化品运输车辆道路安全事故的发生，确保道路交通安全。

被约谈企业发言表示，将以本次约谈为契机，落实好约谈会提出的各项监管要求，对存在的问题及时予以整改。同时，将全面梳理在安全管理方面存在的薄弱环节，进一步夯实企业安全生产主体责任。

宣传整治同发力 提升头盔佩戴率

巴彦淖尔讯 为有效预防和减少交通事故的发生，巴彦淖尔市公安局交管支队不断延伸宣传触角，通过深入企业、校园、机关、农村、社区等，组织开展“一盔一带”交通安全宣传教育活动，进一步增强全民道路交通安全观念和交通安全意识，提高头盔佩戴率。

该支队采取“整治+劝导+宣传”的方式积极引导广大群众主动参与、自觉抵制各类

交通陋习，“面对面”为群众详细讲解不戴安全头盔等交通违法行为的严重危害性，“点对点”教授群众如何正确佩戴安全头盔，做到发现一起，纠正一起，筑牢夏季安全屏障。

各大队联合行业主管部门、行业协会，推广“买电动自行车送头盔”和“买保险送头盔”模式，组织快递、外卖等重点行业示范引领，每月企业和行业主管部门通报情况，约

谈、曝光违法突出的企业，推动快递外卖行业头盔配备齐全、出行文明守法。

各大队深入学校、农村、企业等地积极开展“一盔一带、安全守护”主题宣传活动。民警讲解了“一盔一带”安全守护行动的重要意义，通过发放交通安全宣传资料等方式，普及交通安全法律法规和出行知识。（姬媛）

问诊把脉综合施策 整治突出违法行为

通辽讯 为进一步加强科尔沁城区电动车交通安全管理，增强电动车驾驶人文明骑行、安全骑行意识，近日，通辽市公安局交管支队聚焦事故预防“减量控大”工作目标，结合“一盔一带”安全守护行动，科学部署、高压管控，从严从实开展电动自行车突出交通违法行为专项整治。

该支队结合交通事故预防“减量控大”工作，在认真总结过往整治工作经验的基础上，以“电动车交通违法行为明显减少、电动车交通事故明显降低、电动车行秩序明显改善”为目标，对辖区交通安全管理工作现状进行全面分析。认真查找电动车驾乘人员不佩戴安全头盔、逆向行驶、闯红灯等违法行为整治工作中存在的盲区和薄弱点，明

确工作重点，科学布警，精准出击，减少因电动车交通违法行为造成的道路交通事故。有针对性地加强对主城区农贸市场、商场、医院等大流量路段和非机动车事故高发地点的管控力度，层层压实责任，保障整治工作落到实处。

行动中，该支队以群众反应强烈的电动车乱停乱放违法行为为重点，按照“交警为主、派出所协同”的原则，综合采取巡逻查控、路口固守、联合执法等方式，加强单位、学校、商业中心周边道路的秩序管控，严查严查严处电动车超速、逆行、闯红灯、不戴安全头盔等交通违法行为。针对外卖、快递“骑手”日常工作中存在的超速、逆向行驶、闯红灯、随意变道等违法行为，组织外卖快

递企业负责人及外卖送餐员、快递员开展交通安全培训。

该支队组织宣传民警深入快递外卖配送站点、建筑工地、公园、社区等重点区域场所，通过播放警示片、开展社区讲堂、发放宣传告知卡片、上门宣传等多种形式，宣讲电动车超速、闯红灯、不戴安全头盔等交通违法行为的危害性，讲清法律政策，加大震慑力度。在路面开展工作的同时，通过设立电动自行车整治宣传点，对被查处的违法行为人进行轻微交通违法“首违警告”。同时，该大队充分利用电视、广播、报纸、“双微”等媒体平台，曝光电动车相关典型事故案例，营造全社会共同关注出行安全、自觉遵纪守法的良好氛围。（申丹）

探索边境治理新路径 共绘高质量发展画卷

锡林郭勒讯 近日，锡林郭勒边境管理支队在东乌珠穆沁旗召开边境管控体系暨派出所标准化建设现场推进会。

此次现场会共分两个环节、5个观摩地点、10项交流展示内容，与会代表分为2组，采取分组参观、共同研讨的方式进行。

走进嘎达布其边境派出所，所长呼布其介绍了“两队一室”机制的运行情况。规范科学的功能区划分，严谨简洁的内务设置，因地制宜的“片区+网格”联防联控机制，正规化建设、专业化理念让精细化管控、精准化打击得以实现。

“呼叫支援，有人闯关！”在派出所指挥室，与会代表远程观看了一场正在开展的应急处突演练。演练中，应急分队集结出动，救治伤员和解救人质同步进行。几分钟后，民警成功制服犯罪分子。

外国人管理中心展示了“一站三中心”建设情况，集国际警务执法合作、外国人服务管理和便民服务功能为一体的“三中心”，不仅是外管服务的窗口，还拓展了政策咨询、普法宣传和汉文推广等特色政务。

在参观结束后的座谈会上，5位基层单位代表围绕边境管控体系建设、边境巡控、“两队一室”建设、护边驿站建设、指挥室实体化运行作了交流发言。（徐泽龙）